
ЕГЭ. Русский язык. 
Задача В2.

 Подготовила презентацию преподаватель русского языка 
Грачёва Е.Л.

Проверочный тест



(1)Известно, что в предпушкинскую эпоху звукопись являлась 
утончённым стилистическим приёмом и использовалась только при 
описании «высоких» образов, красоты природы, возвышенных чувств. (2)
Пушкин расширил диапазон художественного использования звукописи, 
включив в него всё лексическое богатство языка, в том числе просторечие 
(разговорную речь городского населения: части духовенства, мелкого и 
среднего чиновничества, разночинной интеллигенции, мещанства) и язык 
народных песен, былин, сказок. (3)(...) Пушкин в своём творчестве добился 
единства слова и образа, в его поэзии художественная форма никогда не 
вступала в противоречие с содержанием, ибо настоящий художник никогда 
не допустит, чтобы красивые звуки затеняли или обедняли мысль, 
содержание. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте 
пропуска в третьем (3) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов). 
вопреки этому

однако
в свою очередь

именно так



(1)Важнейшей функцией фразеологизмов следует признать не 
обозначение того или иного предмета, а выражение отношения к тому, о чём 
говорится. (2)Владение образными средствами языка украшает речь и 
обогащает приёмы ораторского искусства; (...) фразеологические средства 
способны воздействовать на умонастроение собеседника во время 
публичного выступления. (3)Поэтому очень важно знать значение разных 
фразеологических выражений и жизненные ситуации, в которых они могут 
употребляться. 
 Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте 
пропуска во втором (2) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов). 
во-первых 
наоборот 

лишь
иными словами 



причём

(1)Долгое время считалось, что египетские пирамиды строили рабы, но 
совсем недавно, вопреки этим утверждениям, учёные выяснили, что 
возведение пирамид отнюдь не ложилось тяжким бременем на плечи рабов и 
беднейших слоев населения. (2)Труд на каменоломнях и транспортировке 
огромных каменных блоков был, несомненно, чрезвычайно тяжёлым, но за 
него платили деньги, а если учесть, что строительство велось во времена 
разлива Нила, когда крестьянам было нечего делать, то такую работу можно 
считать благом: она не давала людям умереть от голода. (3) (…) крестьян 
использовали в основном на транспортировке камня, а собственно 
сооружением пирамид занимались несколько тысяч профессиональных 
строителей. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте 
пропуска в третьем (3) 
предложении текста? Выпишите это слово (сочетание слов). 
таким образом 
следовательно 
потому что 

да и



(1)Надо всячески стараться, чтобы тезис был возможно проще и 
выражен короче, потому что сложный тезис намечает несколько мыслей, а 
значит, несколько пунктов разногласий. (2)Составные тезисы вносят в спор 
крайнюю запутанность, сбивчивость и неопределённость. (3)(...), 
встретившись с ними, необходимо сейчас же расчленить их на составные 
элементарные суждения и рассматривать каждый пункт разногласия 
отдельно. 
Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте 
пропуска в третьем (3) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов). 

вопреки этому 
во-первых 
да и

поэтому 



(1)Чеховская краткость на первых порах была печальной 
необходимостью, (.....) петербургские «Осколки» и другие журнальчики, с 
которыми сотрудничал Чехов, публиковали «мелочишки» в две-три 
страницы. (2)Привычка писать кратко позже станет главной чертой 
чеховского стиля, его визитной карточкой: «Умею коротко говорить о 
длинных вещах». (3)Коротко о длинных предметах позволяла сказать прежде 
всего чеховская деталь, заменявшая подробные, романные описания 
штрихом, намёком, по которому внимательный читатель мог восстановить 
целое. 
 Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте 
пропуска в первом (1) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов) 
однако 
вопреки этому 

кроме того
так что

так как 



(1)Язык — это живая система,(....) в ней постоянно появляются новые 
слова, а устаревающие отходят на периферию, употребляются всё реже, 
иногда отмирают. (2)Темп перемен в русской лексике неравномерен; во время 
больших социальных изменений происходит активное обогащение 
словарного состава языка. (3)Это связано с необходимостью обозначить 
множество новых понятий самых разных сфер жизни. 
Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте 
пропуска в первом (1) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов). 

итак 
во-первых 
впрочем
однако

потому что 



(1)В VI веке до нашей эры небывалого расцвета достиг древнегреческий 
город Эфес, который был основан на западном побережье Малой Азии в 
Кари ещё в XII веке до нашей эры. (2)Покровительницей города была 
Артемида — богиня плодородия, покровительница животных и охоты, а 
позже — покровительница целомудрия и охранительница рожениц, поэтому 
вполне понятно и естественно решение процветающих горожан построить 
храм в честь такой богини. (3) (...) это намерение имело и практическое 
значение: эфесцы вели крупные ростовщические операции, под большие 
проценты отдавали деньги взаймы и надеялись, что новое сооружение 
увеличит оборот их «банков». 
Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте 
пропуска в третьем (3) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов). 
следовательно 
даже 

казалось бы 
а также

впрочем 



(1)Сражения выигрывают не только при перевесе в живой силе и 
снаряжении, но и превосходстве стратегии и тактики. (2)Наполеон доказал 
это современникам своими блестящими победами почти во всех странах 
Европы. (З)Возглавляя французскую армию в Италии, он впервые поднялся 
на вершину славы благодаря тактике быстрых передвижений, разъединения и 
раздробления вражеских армий, (...) неприятель успевал собраться с силами: 
за одиннадцать дней сардинская
армия потерпела пять сокрушительных ударов от разутой, не имеющей ни 
кавалерии, ни артиллерии армии Наполеона. 
 Какое из приведённых ниже слов или сочетаний‐ слов должно быть на мест
е пропуска в третьем (3) предложении текста? Выпишите это слово 
(сочетание слов). 
следовательно 
зато 

вопреки этому
однако

прежде чем 



(1)В  старину русские  люди  считали,  что  у жилого  дома  есть
 свой покровитель, хранитель  дома — домовой, который живёт за печью. (2)
Если домового рассердить, у хозяев начинались неприятности: 
пропадали вещи, дымила печь, возникали ссоры. (3) 
(...) при переезде в новый дом первым делом хозяин приглашал туда 
домового.
 Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте 
пропуска в третьем (3) предложении текста? Выпишите это слово (сочетание 
слов). 
наоборот 
таким образом 
во-первых 
а также
поэтому



(1)Фосфор — незаменимый элемент питания растений, как, впрочем, и всех 
других организмов, и поддержание высоких урожаев сельскохозяйственных культур, 
необходимое для обеспечения продовольствием растущего населения Земли, 
возможно только благодаря массированному применению минеральных удобрений. 
(2)Фосфорные удобрения получают, разрабатывая имеющиеся в некоторых местах 
залежи горных пород, богатых фосфатами. (3)Связанный растениями фосфор 
переходит далее по пищевым цепям (достаётся животным, человеку), выделяется с 
продуктами обмена, попадает в сточные воды, реками выносится в океан, где в конце 
концов оказывается в морских осадках, но уже в очень малом количестве; (....) 
имеющиеся на Земле запасы фосфатов — это фактически невозобновляемые ресурсы. 
Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте пропуска 
в третьем (3) предложении текста? 
именно 
например 
оттого что
зато

таким образом
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